

回应群众新要求新期待

# 公安部再推9项交管新措施

**新华社北京12月27日电** 私家车新车上牌免查验、小客车登记全国“一证通办”、车辆信息变更“跨省通办”、大中型客货车驾驶证全国“一证通考”、恢复驾驶资格考试“跨省可办”……公安部回应群众新要求新期待，推出9项交管便民利企新措施。

记者27日从公安部新闻发布会获悉，公安部近日发布了新制修订的3个部门规章，其中，《机动车驾驶证申领和使用规定》和《道路交通安全违法行为记分管理规定》

办法》自2022年4月1日起实施，《机动车登记规定》自2022年5月1日起实施。

此次公安部推出9项交管便民利企新措施，包括3项便利车辆登记新措施：推行私家车新车上牌免查验，推行小客车登记全国“一证通办”，推行车辆信息变更“跨省通办”；4项便利驾考领证新措施：推行大中型客货车驾驶证全国“一证通考”，恢复驾驶资格考试“跨省可办”，优化驾驶证考试内容和项目，新增轻型牵引挂车准驾车型；2项减证便民服务新

措施：推行申请资料和档案电子化，推行部门信息联网共享核查。

公安部还进一步完善执法监督管理机制，加强公安交管执法规范化建设，对发现民警辅警和工作人员违规办理机动车登记、参与驾驶人考试作弊、参与买分卖分等问题的，严格按照有关规定给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

“此次制修订3个部门规章，是为了主动适应经济社会发展的新形势、更好满足人民群众对安全便捷高效公共服务的新需求，通过制度完善进一步提升社会治理水平。”公安部交通管理局副局长刘宇鹏说。

据介绍，近年来公安部陆续推出“全国通办、一证快办”等69项交管便民改革措施，窗口改革已惠及9亿多人次，互联网服务惠及32亿多人次，为群众和企业节省办事成本800多亿元。今年6月1日起推行的12项交管改革措施，已惠及2亿多人次，其中8000多万名驾驶人申领电子驾驶证。

## 防范疫情输入风险 医务人员化身“大白”

昼夜值守在全市79处防疫卡点

**本报讯**（记者 高燕）“您好，请配合我们测量一下体温，并进行信息登记……”为了进一步做好当前的疫情防控工作，连日来，我市医务人员再次化身“大白”，24小时值守在全市79处防疫卡点，守住“外防输入”的第一道防线。

近期，国内疫情仍然呈局部散发和规模性聚集并存特征，部分地区疫情仍处于发展阶段，疫情形势严峻复杂，我市外防输入压力也持续加大。日前，记

者在御河南路南高速口看到，现场检测忙碌而有序。在工作人员的引导下，进入我市的车辆和人员严格遵守防疫卡点的相关要求，公安、交通、医务人员冒着严寒，认真对进入我市的车辆和人员进行验双码、测温、登记信息、检查核酸阴性报告等工作，不漏一人、不漏一车。

“我们的主要任务是检测司乘人员的体温看有没有异常，并进行登记。有时车辆较多，接受检查的人员不得不

排队等候。不过，大家对此还是非常理解和支持的，现场一直保持着较好的秩序。”防疫卡点的一名医务人员对记者说。记者注意到，现场工作人员分工明确，各司其职，同时，在检查中还积极宣传防疫知识和疫情防控政策。

记者从市卫健委了解到，防疫卡点的医务人员执行24小时值守，无论是外地还是本地牌照的车辆，都要接受严格细致的疫情防控检查。

## 两大火车站密织防控网

护航旅客健康出行

**本报讯**（记者 李兴华）元旦临近，假期火车票已开售，27日，记者从我市两大火车站了解到，目前，两大火车站车票发售情况平稳，且严格落实常态化疫情管理，密织防控网，护航旅客健康出行。

昨日上午7时许，大同站工作人员在进站口对旅客逐一进行测温，并查验健康码和行程卡。工作人员表示，车站从进站口到售票、候车等公共场所都要进行消杀。“防控不松懈，现在不论哪个区域都要严格落实测温、亮双码、戴口罩等疫情防控要求，同时安排专人每天对自助机操作台、实名制验证口、候车区、检票口、半自助检票口等进行定时消杀。”工作人员向记者介绍。

在大同南站记者看到，安检门红外测温仪“认真”记录着每位进站旅客的体温，旅客们也都自觉戴好口罩、出示健康码。工作人员告诉记者，铁路是疫情防控重点场所，近期防控形势严峻，除了机器测温外，工作人员会严密排查进出站人员双码，做好旅客进出站引导，提醒旅客保持间距，有序进出



大同南站进站口，工作人员认真查验旅客双码 本报记者 戚禹仁 摄

站。

“虽然现在的疫情防控措施进入常态化，但火车站作为人流密集区域，人员流动性大，是疫情防控的重点卡口，也是阻断疫情传播的关键节点，我们注重加强与疫情防控部门的联系，

提前掌握返同人员信息，做到信息准确、去向明、可追溯，严把输入输出关，构筑严密防线，同时提醒最近出门的旅客，提前了解出发地、目的地的疫情防控政策措施，使出行路上更安心。”大同南站相关负责人表示。

市卫生健康综合行政执法队发布卫生安全提醒

## 确保群众健康平安过节

**本报讯**（记者 高燕）为做好“两节”期间疫情防控工作，助力北京2022年冬奥会和冬残奥会，市卫生健康综合行政执法队发布卫生安全提醒。

各级卫生健康监督机构要坚持

“外防输入、内防反弹”总策略，严防疫情输入。依据相关规定，进一步完善卫生监督应对方案，全力以赴做好疫情防控公共场所、生活饮用水、学校卫生监督执法工作，确保群众健康平安

过节。公共场所经营单位、供水单位、学校要全面贯彻各项卫生法律法规，压实消毒工作主体责任，科学精准开展消毒工作，加强消毒自查管理，确保公共卫生安全。

教育部

## 将在中西部高校布局建设一批新学院

**新华社北京12月27日电** 记者27日从教育部新闻发布会获悉，教育部将在西北、西南、中部三大区域分别布局建设高等教育创新综合平台，共建共享优质教育、科研、人才资源；在中西部高校布局建设一批现代产业学院、未来技术学院、智慧农业学院、高水平公共卫生学院等。

教育部高等教育司司长吴岩在发布会上介绍，“十三五”以来，教育部与相关部委、地方政府、大型企业深入开展共建教育部直属高校和地方高校工作，新增共建中西部高校39所。西部高校结合自身办学定位和办学特色，新增本科专业布点1万余个，增设了水土保持与荒漠化防治、草业科学、非物质文化遗产保护、粮食工程、藏药学、资源勘查工程、边防管理等一大批经济社会发展和民生急需紧缺专业。

吴岩表示，下一步，将以西安、兰州为战略支点，带动引领西北地区高等教育的整体发展；以重庆、成都为战略支点，打造西南地区高等教育对外开放的桥头堡，推动高校集群发展。建立东中西部高校全国性对口支援对接平台，精准实施对口支援。

同时，教育部将积极推动人才“西进”，加大边疆民族地区高校在中东部地区招生名额的投放，新增研究生招生计划向服务国家重大战略和区域发展成效显著的高校和学科专业倾斜。支持西部高校设立“西部振兴人才岗”，对中西部特别是西部高校的高层次人才，聘期之内如果流出西部，要取消相应的称号和经费支持等。

党史回眸  
(1921-2021)

1955年12月27日

新中国第一座自行设计、施工、建造的自动化水电站官厅水电站第一台水力发电机开始发电。

1994年12月27日

全国城镇企业职工养老保险制度改革试点工作会议在北京举行。

2002年12月27日

南水北调工程开工典礼在北京人民大会堂和江苏省、山东省施工现场同时举行。2013年11月15日，南水北调东线一期工程正式通水。

据《北京晚报》